



赛场风采

“一苇渡江”展绝活 乘风破浪“水上漂”

独竹漂首日产生4个一等奖

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东) 9月13日,第十一届全国民族运动会独竹漂比赛在郑东新区龙湖水域拉开帷幕。虽然刮着大风,但队员们纷纷发扬体育精神,克服易落水、易偏航、易打滑等因素,完美诠释了独竹漂这种源于生活、勇于面向大自然不屈不挠的精神。

独竹漂,顾名思义,就是人站在一根漂浮于水面的竹子上,手持细竹竿划水前行。这项发源于赤水河流域的黔北民间绝技,源于生活,并在历史长河中不断演进。1999年,独竹漂作为表演项目亮相第六届全国民族运动会。在2011年的第九届全国民族运动会上,独竹漂首次被列为正式比赛项目。

运动员使用的竹漂采用复合材料或者天然竹材制作,总长度7.5米,前端设置航道号码牌。划杆材料与竹漂一致,总长度4.5米。

9月13日上午9时,独竹漂60米项目在激烈地角逐中,大风不时将湖面吹起阵阵波浪。

独竹漂全靠运动员的平衡能力,风向虽然对于赛道是顺势,但由于带点侧风关系,使得不少运动员不知不觉中就偏离了航道,有的甚至被淘汰出局。更有不少队员因为风势而直接掉入水中。但他们并不气馁,重新爬上独竹漂继续奔向终点。

最终,海南队选手何国润获得女子组60米一等奖,云南队选手卢应文获得男子组60米一等奖,重庆队选手韦杨遮获得女子组100米一等奖,贵州队选手胡朝贵获得男子组100米一等奖。



独竹漂男子100米直道竞速赛 郑报全媒体记者 马健 图

男女高脚竞速100米决赛 重庆湖北分别捧走一等奖

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰) 短暂休整一天后,13日下午,第十一届全国民族运动会男女高脚竞速100米决赛产生两个一等奖。在男子高脚竞速100米决赛中,重庆队选手曾维脱颖而出,最终获得一等奖。两名湖北选手和一名湖南选手获得二等奖。三名贵州选手和一名广西选手夺得三等奖。

曾维能够从强手如林的对手中脱颖而出,该队教练肖存峰称这是重庆队的新突破,赛后包括教练和队员都非常兴奋,认为曾维在这次比赛中表现完美,能够获得一等奖值得庆祝。湖南老将选手田世芳没能卫冕有点遗憾,但毕竟已是30多岁的老将,获得二等奖实属不易。赛后,已经参加过五届民族运动会的田世芳称这是他最后一次参加民族运动会,没有获得一等奖有点遗憾,不过毕竟体力和年龄已经不占优势,获得二等奖也是自己的正常水平。

男子组争夺激烈的同时,女子高脚竞速100米决赛的争夺也颇为激烈。最终湖北队陈芬技高一筹,笑捧一等奖,两名湖南选手和一名贵州选手获得二等奖,两名云南选手和一名广西以及贵州选手获得三等奖。该项目决赛中,湖北选手从云南、湖南、贵州等众多高手中成功突围可喜可贺,接下来她还和队友进行接力和单项决赛,有望再次向一等奖发起冲击。



高脚竞速比赛 郑报全媒体记者 白韬 图



板鞋竞速比赛 郑报全媒体记者 白韬 图

秋千55公斤以上级单人触铃项目 “风中”收官

本报讯(郑报全媒体记者 张倩) 9月13日上午,第十一届全国民族运动会秋千55公斤以上级单人触铃项目在郑州工程技术学院开赛。湖南队选手谭文妹以预摆3次、触铃91次的成绩,获得一等奖;新疆队努尔巴合·加拿提、吾尔尼沙·沙吾尔以及云南队毕永丽分别获得二等奖;云南队杨维超、广东队隆丽芸、贵州队成其艳、吉林队太恩善同获三等奖。

赛后,云南队教练赫永斌表示,13日的大风天气对运动员心理以及控制的高度都有影响。关于各代表队教练之间的交流,赫永斌说:“我们几个都是老教练了,每4年见一次,分享彼此的经验,互相学习。全国民族运动会就是各民族互相学习、互相交流的舞台,取长补短。”

比赛中互帮互助,收获成绩,收获友谊。13日的比赛中,备受关注的广东代表队13岁小将隆丽芸也迎来了自己的首场比赛。因为年纪最小,各个参赛队的姐姐们对她都格外照顾,经验丰富的运动员一直在旁边对她的动作进行指导,其他运动员也在观众席上为她呐喊助威。最后她以优异的成绩获得三等奖。

男女板鞋竞速60米决赛 上演“速度与激情”

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰) 9月13日,在第十一届全国民族运动会赛场上,以“速度与激情”著称的男女60米板鞋竞速决赛在河南工业大学落下帷幕。经过激烈比拼,广东一队和贵州一队获得一等奖。

在男子60米决赛中,广东一队和海南二队四马领先,两队的竞争呈现白热化,最后时刻广东一队奋力冲刺,以微弱优势险胜获得一等奖;海南二队、云南一队和贵州一队获二等奖;河南二队、湖北一队、云南二队以及湖南一队获得三等奖。

在女子60米决赛中,湖南、贵州、海南、重庆等队同样上演“龙虎斗”,最终实力不俗的贵州一队显示出强劲实力,从8支娘子军中脱颖而出,捧走一等奖;湖南二队、海南二队和重庆二队获得二等奖;海南一队、贵州二队、云南一队和湖南一队获得三等奖。

今日,板鞋竞速赛场继续进行,将产生男女板鞋团体接力的各个奖项。